Průmyslová revoluce

· počátky v Anglii, konec 18. století (ohrazování, velkostatky, volná pracovní síla, nerostné bohatství, kapitál, zemědělská revoluce)
· hromadné zavádění strojů do výroby (počátky v textilnictví, bavlnářství – práce žen 
a dětí, bavlna levnější než vlna, 
1785 první model mechanického tkalcovského stavu)
· hlavní pohonnou silou pára

· 1769 parní stroj – James Watt
1814 první lokomotiva – George Stephenson
1788 kolesový parník – Robert Fulton 

          (r. 1819 přeplul tento parník poprvé Atlantik)
1819 parní kočáry – automobily

Důsledky

· přesun obyvatel z vesnice do měst

· růst počtu obyvatel

· snížení počtu lidí v zemědělství, zvýšení v průmyslu
· sociální (= společenské) problémy → nezaměstnanost
· 2 nové společenské vrstvy:
1. dělníci: pracovali v továrnách, hutích a dolech 

             často pracovali i děti (od 5 let)
             byli závislí na platu
2. buržoazie = kapitalisté (bohaté měšťanstvo) 

      → továrníci, obchodníci, bankéři apod.      
Referát na příští hodinu -23.2.2021 (kdo, kdy, využití, čemu to přispělo, zajímavost):
Koněspřežka  - Adam Gizman
Bleskosvod  - Laura Gažiová
Dynamit – Petr Hamouz
Telegraf – Jindra Koky

Zhlédni: 
https://www.youtube.com/watch?v=Q5FTvvUU12E
https://edu.ceskatelevize.cz/video/1844-prumyslova-revoluce
Domácí úkol: 






odevzdat 19.-20.2.2021

V učebnici nebo na internetu najdi vynálezy a přiřaď k osobnostem: 

Louis Pasteur

Robert Koch

Wilhelm Roentgen

Marie Curie-Sklodowská

Gottlieb Daimler a Carl Benz

Thomas Alva Edison

Alexander Graham Bell

Guglielmo Marconi

Bratři Lumiérové

John Boyd Dunlop

Dmitrij Ivanovič Mendělejev

Albert Einstein

František Křižík

Ferdinand von Zeppelin

Doplň text: 

1. Průmyslová revoluce umožnila vznik dalších společenských vrstev: (d)____________________ a (b)____________________. 

2. Změnil se ráz měst. Budovaly se (t)_____________________, které většinou stály na okraji města. 

3. (S)____________________ byl nový filozofický směr s touhou po vytvoření společnosti, kde nikdo nikoho nevykořisťuje. 

4. Rychlejší a levnější výrobu umožňoval vynález (p)_______________________. 
